



2月6日,中央汇金投资有限责任公司(以下简称“中央汇金公司”)和证监会罕见盘中发声。先是中央汇金公司表示已于近日扩大交易型开放式指数基金(ETF)增持范围,并将持续加大增持力度、扩大增持规模。

紧随其后,证监会就此事发布答记者问称,将继续协调引导各类机构投资者更大力度入市,鼓励和支持上市公司加大回购增持力度,为A股市场引入更多增量资金,全力维护市场稳定运行。

受此影响,2月6日,A股三大股指集体大反攻。截至收盘,上证指数收涨3.23%,深证成指收涨6.22%,创业板指收涨6.71%。

当天,两市成交额9263亿元,较上一交易日放量489亿元。两市股票呈现涨多跌少的态势,3829只股票上涨,逾500只个股涨超9%。盘面方面,医药、券商、半导体板块大幅走高,保险、酿酒、电力、钢铁、汽车、银行等板块均上扬。

证监会3天10次发声 A股应声大涨

超3800只个股上涨
逾500只个股涨超9%

沪指 涨3.23%

深成指 涨6.22%

创指 涨6.71%

助力1

中央汇金出手 将持续加大增持力度

2月6日,集体大幅低开的A股迎来利好。

中央汇金发布公告称,中央汇金公司充分认可当前A股市场配置价值,已于近日扩大交易型开放式指数基金(ETF)增持范围,并将持续加大增持力度、扩大增持规模,坚决维护资本市场平稳运行。

针对中央汇金表态增持A股,证监会发言人回应表示:当前,A股市场估值水平处于历史低位,中长期投资价值凸现,得到了包括中央汇金公司在内的投资机构的充分认可。我们坚定支持中央汇金公司持续加大增持规模和力度,将为其入市操作创造更加便利的条件和更加畅通的渠道。

“同时,我们将继续协调引导公募基金、私募基金、证券公司、社保基金、保险机构、年金基金等各类机构投资者更大力度入市,鼓励和支持上市公司加大回购增持力度,为A股市场引入更多增量资金,全力维护市场稳定运行。”证监会发言人称。

中央汇金公司是由国家出资设立的国有独资公司,对国有重点金融企业进行股权投资。

中央汇金表态增持后,三只中证1000ETF放量明显。

中信建投首席策略分析师陈果认为,中央汇金公司的公告体现了当前A股市场配置价值受到充分认可。非常重要,近期一系列相关会议及措施显示了政策层大力促进资本市场平稳健康发展的决心。结合最近PMI等数据看,经济基本面有望逐步呈现稳中向好的修复态势。而在此背景下,从A股市场估值指标看,考察包括股债性价比、中国股票对海外主要市场的相对估值以及A股主要指数的历史估值分位,当前A股具备显著配置价值。

回顾历史,2008年~2013年,中央汇金曾多次充当A股“救火队长”的角色。去年10月,中央汇金时隔8年再次出手,对中国银行、农业银行、工商银行、建设银行合计增持超4.76亿元,并表示拟在未来6个月内以自身名义继续在二级市场增持国有四大行股份。

国泰君安证券研报认为,从“国家队”的行为效果来看,汇金历次增持时点多数位于市场阶段性底部附近,是震荡环境下的稳定器。回望过去几轮增持,“国家队”能发挥市场稳定器作用,权重与金融板块受到提振。

助力2

证监会连续行动 “让恶意做空者牢底坐穿”

在“国家队”资金入场的同时,证监会也密集表态和采取措施稳定市场。

2月6日中午,证监会发言人表示,经研究决定,证监会对融券业务提出三方面进一步加强监管的措施:一是暂停新增转融券规模,以现转融券余额为上限,依法暂停新增证券公司转融券规模,存量逐步了结;二是要求证券公司加强对客户交易行为的管理,严禁向利用融券实施日内回转交易(变相T+0交易)的投资者提供融券;三是持续加大监管执法力度,我会将依法打击利用融券交易实施不当套利等违法违规行为,确保融券业务平稳运行。

“近期,我会结合市场情况对融券业务采取了一系列加强监管的举措。相关制度实施以来,融券余额已下降24%,目前已降至637亿元,占A股流通市值的0.1%。”证监会透露。

此外,证监会2月5日还连发四文,就股票质押有关情况、“两融”融资业务有关情况等作出表态。

具体来看,针对股票质押有关情况,证监会表示会密切监测,采取有力措施,防范股票质押风险。针对“两融”融资业务有关情况,证监会表示,将持续加强“两融”融资业务的日常监管,采取有效措施,确保融资业务平稳运行。

此外,证监会称,操纵市场恶意做空,严重

侵蚀老百姓的“钱袋子”,已经站到了全体股民的对立面,扰乱股市健康稳定运行的正常节奏。证监会将保持“零容忍”高压态势,坚决重拳打击,让胆敢违法操纵、恶意做空者“倾家荡产、牢底坐穿”。

证监会还于近期召开走访上市公司工作推进会,表示将以本次走访为契机,进一步健全工作机制,增强工作合力,共同推动上市公司高质量发展和投资价值的提升。

2月4日~6日,证监会还相继召开支持上市公司并购重组座谈会、召开推动上市公司提升投资价值专题座谈会等会议。上述3天内,证监会罕见向市场10次发声。

表现

三大股指集体发力 超过3800只个股上涨

受上述利好影响,2月6日,两市股指强劲拉升。截至收盘,沪指涨3.23%,深成指涨6.22%,创业板指涨6.71%。两市合计成交9263亿元,较上个交易日放量489亿元。

盘面上看,医药、券商、半导体板块大幅走高,保险、酿酒、电力、钢铁、汽车、银行等板块均上扬。

市场全天低开高走集体大涨,创业板指领涨。盘面上,大金融股集体走强,医药股集体反弹,创新药方向领涨,稀土、锂矿股盘中活跃。下跌方面,房地产板块陷入调整。总体个股涨多跌少,全市场超3800只个股上涨,逾500只个股涨超9%。

昨天的股市很有意思,早上低开,让市场担忧不已,虽然早盘创业板的确拉升了,但是早盘创业板下跌股票数量依旧很多。

原本以为这次也只是护盘的行情而已,或许只是涨了指数、个股普跌的行情。但是,行情在进入午盘以后,一切都变了,指数气势如虹大涨,个股也是如此。

在板块上更是如此,有高达480多个板块上涨,只有20多个板块下跌,沪深两市更是超过3800只股票上涨,这就是昨天行情的主基调。

同时,沪深两市的成交额更是突破9000亿元,这样的成交额已经很久没看到了。

而且,资金流入也正在加速,关键的是北向资金,昨天一天就大幅度净流入126亿元,这样的流入规模在北向资金以往的历史中都是很高的。主力资金也不甘示弱,昨日全天流入的金额更是达到216亿元。

前海开源基金首席经济学家杨德龙在接受采访时表示,中央汇金公司扩大ETF增持力度及规模以及证监会的表态,极大地提升了市场的信心,改变了市场下行趋势,化解了可能发生的流动性危机。

他进一步表示,在当前市场处于历史大底的位置,投资者一定要保持信心和耐心。通过在历史大底位置逢低布局好股票、好基金,抓住新一轮行情的到来。在当前市场经过加速探底之后,也期待“国家队”继续保持强力度救市资金规模,能够彻底扭转市场颓势,使市场进入上行通道,投资者信心也会不断得到修复。

据新华社、证监会官网、证券时报网等